
Και φοροεισπράκτορες οι ελεγκτές!

Την αρμοδιότητα να εισπράττει αμέσως το ίδιο τα πρόστιμα που «κόβουν» οι ελεγκτές του,
δίνει στο ΣΔΟΕ το υπουργείο Οικονομικών, αντί να τα προωθεί προς είσπραξη στις κατά
τόπους όπως γίνεται και συσσωρεύονται χρόνια τώρα, χωρίς να εισπράττονται.

  

      Με νομοθετική ρύθμιση προωθεί το υπουργείο Οικονομικών το ΣΔΟΕ όχι μόνο θα
βεβαιώνει την φορολογική παράβαση που διαπιστώνει, αλλά θα επιβάλει πρόστιμο και θα
κινεί τις διαδικασίες είσπραξης ενώ θα εκδίδει και διαταγή προσωρινής αναστολής της
λειτουργίας της επιχείρησης ή τους επιτηδευματία που εντοπίστηκε να φοροδιαφεύγει.

  

Στόχος του μέτρου είναι να μη χάνεται χρόνος στην είσπραξη των προστίμων, που θα
«τρέχουν» από την ίδια στιγμή που διαπιστώνονται. Από εκείνη τη στιγμή το υπουργείο
Οικονομικών θα γνωρίζει όχι μόνο πόσες παραβάσεις συνέλαβε το ΣΔΟΕ, αλλά και τι
πρόστιμα επιβλήθηκαν και πόσα εισπράχτηκαν από αυτά.

  

Σύμφωνα με τα όσα ισχύουν σήμερα, στις περισσότερες περιπτώσεις φορολογικών και
τελωνειακών ελέγχων, μετά την σύνταξη της πορισματικής έκθεσης ελέγχου από τους
υπαλλήλους του ΣΔΟΕ, ακολουθείται μια χρονοβόρος διαδικασία η οποία προβλέπει την
αποστολή της έκθεσης στην εφορία που είναι αρμόδια για τη φορολογία του ελεγχόμενου
προκειμένου εκείνη να προχωρήσει στις περαιτέρω ενέργειες, δηλαδή στον καταλογισμό
των πρόσθετων φόρων και των προστίμων. Η διαδικασία αυτή μπορεί να κρατήσει μήνες, με
συνέπεια να καθυστερεί σημαντικά οι υποθέσεις να κατακερματίζονται σε όλη την
Επικράτεια, φάκελοι να στοιβάζονται στις υπό μετακίνηση ή υπό κατάργηση ΔΟΥ και τελικά
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η βεβαίωση των προστίμων να καθυστερεί και το κράτος να μην εισπράττει.

  

Παράλληλα θα ετοιμάζεται να εκδοθεί εγκύκλιος και θα δοθούν εντολές ώστε οι αρμόδιες
υπηρεσίες του ΣΔΟΕ να εφαρμόζουν αυστηρά το νόμο και να σφραγίζουν για ένα μήνα
καταστήματα, γραφεία, επιχειρήσεις κλπ σε περίπτωση:

    
    -   που παρεμποδίζεται η διενέργεια του φορολογικού ελέγχου με χρησιμοποίηση βίας ή
απειλών κατά των ελεγκτικών οργάνων   
    -   που διαπιστώνεται από διαφορετικούς φορολογικούς έλεγχους η επανάληψη, μέσα
στην ίδια ή την επόμενη χρήση, της μη έκδοσης ή της ανακριβούς έκδοσης αποδείξεων και
λοιπών παραστατικών για τρεις συναλλαγές.   

  

Σε περίπτωση υποτροπής μέσα σε διάστημα 3 ετών το λουκέτο θα μπαίνει για έξι μήνες.
Όσοι επιτηδευματίες εντοπίζονται να μην έχουν κόψει πάνω από 10 αποδείξεις ή ακόμη και
μια απόδειξη που η αξία της υπερβαίνει τα 500 ευρώ θα τιμωρούνται με άμεσο κλείσιμο των
επιχειρήσεων ή των καταστημάτων τους για 48 ώρες.
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